

可貴的合作經驗

杜承翰

青春園地



合作，要成功一件大事，就必須合作。合作的過程也很重要，大家一起面對問題，集結眾人的力量來解決問題。那就讓我來跟大家分享合作的經驗吧！

曾經我們參加籃球比賽，我和另外兩個隊員雖不佔身高優勢，但我們在比賽前夕有討論過戰術，我們一起努力，一起面對困難，突破難關，也獲得不錯的成績。我了解到這就是合作，我們都有各自的優點，而我們善用各自的優點，來彌補彼此的缺點，一起開心，一起難過，一起解決問題，合作正是讓我們成功的第一要素。

但是，三個人當中，只要缺少任何一個人都是沒辦法順利完成比賽。要是只有我一個人，也不可能拿到好成績，所以每一個人都是缺一不可的要素，要有適合的人選，才能發揮合作的最大功能，我覺得這次的合作經驗很可貴，讓我領悟到合作的道理。

我覺得這次事件的可貴之處是，我們得到了最珍貴的友情，也知道合作的重要性，也有更多的經驗，使下一次合作時，能夠表現得更好。

合作成功時是最快樂的，但是也別忘了合作過程的辛苦。俗話：「先甘後苦」，所以要先體會到痛苦，才能得到最真實的「合作愉快」。

（本文作者就讀國二，是棗陽第三代鄉親）

【青春園地】專欄歡迎國小、國中、高中、大專的學生鄉親賜稿